

## EL UNICO PARTIDO

Para que la conciencia nacional no se desvíe hacia derroteros de inconcebibles abandonos del sentido político que inspiró el afán de triunfo durante la guerra de Cruzada a la parte más sana del pueblo español, quisiéramos grabar en la conciencia particular de aquellos a quienes alcanza nuestro radio de acción el contenido de una frase pronunciada por el Caudillo en Cataluña, que es una consigna a la que responderán todos los españoles, disciplinados, cual corresponde al ambiente general de los días que vivimos, y conviene al logro de los fines de nuestro Movimiento, de realizar los supremos destinos de la Patria.

«Toda la vida civil de España ha de transcurrir por el cauce de la Falange». Es necesario que todos los españoles conozcan el significado de esta consigna del Caudillo y a explicarle dedicaremos nuestro máximo esfuerzo en nuestra diaria labor. Vayamos, pues, sentando premisas que sirvan de punto de partida a nuestros argumentos y de firme base ética para nuestras consecuencias.

La Falange es en sí el núcleo más disciplinado, fervoroso y seguro que haya podido encontrarse para la realización de nuestro porvenir político. En verdad, que hace mucho tiempo que en España no se daba un fenómeno social de unión de voluntades en orden a la consecución de ideales sublimes, traducido en aptitud para los grandes sacrificios y renunciaciones personales, ardor combativo y disciplina ejemplar, como vemos que ahora sucede en el campo falangista.

A ello se une el fervor religioso que inspira nuestros actos, nuestras obras sociales y benéficas; el fervor patriótico con que se acatan, dentro de la disciplina falangista, las órdenes y consignas emanadas de la alta jerarquía; ese fervor con que nuestra juventud se ofrece en aras del más puro ideal por defender la civilización cristiana, tradición de nuestros lares y ambiente necesario a nuestra vida; la confianza en quien gobierna rectamente la Nación sintiendo en lo más hondo del alma los problemas del pueblo... y la energía con que se adoptan actitudes tan ajenas a la vacilación que en momentos difíciles se hace preciso esquivar para salvar el todo de nuestro ser, aunque en la decisión yayan implícitos dolores naturales a los alumbramientos.

Disciplina, fervor y firmeza es la Falange cuando el éxito de las grandes empresas lo requiere y aún en los días oscuros e intrascendentes. Clarividente el Caudillo, ha visto la importancia de la fe falangista y ha refrendado de manera excepcional la manifestación de esa fe: no hay otro cauce para la vida civil española que Falange, y abiertas están sus filas para los españoles de conciencia limpia.

Así España será respetada por los pueblos del orbe, apoyado su Estado sobre un sistema político coincidente con las necesidades de la época, revolucionario frente a las decadencias liberales ajenas a toda responsabilidad histórica, ya que en los regímenes democráticos dicha responsabilidad se diluye y se pierde en la teoría de la gran masa que se supone depositaria del poder.

En esta hora conviene afirmar este sentido de responsabilidad histórica, pero con la presencia del pueblo en el desarrollo de los planes para un futuro de grandeza, progreso y bienestar. De aquí que estudiando fórmulas dictatoriales transitorias de Gobierno, el Caudillo marque a la vida civil un cauce recto para su desarrollo, el único Partido, en el que el pueblo encuadrado se aleje del peligro anárquico, explosión de pasiones y derrumbamiento de todo orden social.

## EN BENEFICIO DE LOS TRABAJADORES

Es digna de encomio y alabanza la labor realizada por la Dirección General de Arquitectura que a través de sus distintas secciones ha proyectado una serie de objetivos en pro de la grandeza arquitectónica de España, preocupándose de modo particular de la mejora en las viviendas más humildes. Nuevos poblados para los pescadores vascos y santanderinos, varios poblados de viviendas para trabajadores en Madrid, problemas urbanísticos, como la reconstrucción de Santander, etc., etc., han sido planeados por el citado organismo durante el pasado año.

Por otra parte, la Dirección General de Arquitectura ha abordado el problema del estudio del plan comarcal de Bilbao y el provincial de Guipúzcoa, en colaboración con las Secciones técnicas respectivas; y la Sec-

ción de Construcciones tiene a su cargo la finalización de las obras de los Gobiernos Civiles, iniciadas al amparo de la ley de 25 de junio de 1935 y que la guerra paralizó, y la construcción de otros de nueva planta, juntamente con la instalación del Instituto de Estudios de Administración Local, Servicio de Recuperación de Documentos y Estaciones de Desinsectación.

Otros trabajos avalan la justicia del aplauso que tributamos a la Dirección General de Arquitectura, que conjuntamente con la Fiscalía de la Vivienda, Ayuntamiento y otras Corporaciones, ha realizado una gran labor orientadora, persiguiendo la máxima eficacia para la Economía Nacional y prestigio cultural, mediante el conocimiento y aplicación, *ad hoc*, de la ley promulgada por el Caudillo el día 23 de septiembre de 1939.

## Corazón heroico al servicio de la fe ORDEN GENERAL A LA MILICIA UNIVERSITARIA El S. E. U., vanguardia de la nación en el perfeccionamiento militar

El general jefe director de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., dirigió el pasado día 28 a la Milicia Universitaria la siguiente orden general:

«Aprobado por la superioridad el reglamento para la formación de la oficialidad de complemento, la Milicia Universitaria, en su función de escuela para la formación de oficiales, es ya una realidad. Esta realidad exige del universitario que encauce su innato deseo de superación y sus nobles impulsos hacia nuevos horizontes, olvidando el decadente pasado, que pretendió por todos los

medios desterrar de la juventud sus más nobles virtudes, borrando de su alma el culto al espíritu y el sentido de lo heroico.

Estudio y acción es el lema permanente del S. E. U. Vivir en constante función de servicio de España es consigna de la Falange. Estudio, Acción y Servicio es Milicia, y por ello la Milicia Universitaria tiene a nacer, para bien de España, con un espíritu neta y absolutamente militar y falangista.

La juventud universitaria sabe que si el labrador abre el surco, el constructor edifica y el científico crea y

«Las leyes orgánicas del Estado demostrarán a los que nos calumnian que España no es ni constituye un Estado dictatorial.»

«Cuando decimos el pan y la justicia para el obrero, hablamos también de la justicia para el empresario, de la justicia de nuestros actos, de la justicia de la administración del Estado.»

«El que quiera y tenga la conciencia limpia, como nosotros, ha entrado y ha tomado en la Falange su dirección y su consigna; el que no quiera, será arrollado.»

Palabras de Franco en el Servicio Social de Alta Cultura Económica.

## Frente a Singapur, Tokio reúne sus fuerzas para el ataque final, mientras tanto bombardea furiosamente la gran plaza En Africa el empuje de las fuerzas del Eje se desarrolla ya en las proximidades de Derna.--(Londres)

### LA SITUACION INTERNACIONAL

**LA GRAN CATASTROFE MARITIMA.**—Vaya por delante, para que no me tachen de parcial, primeramente estas palabras del gran almirante británico sir Reginald Tyrwhitt, quien prosiguiendo la magna campaña con el fin de obtener medios económicos para construir barcos de guerra, ha declarado en un discurso pronunciado en Leeds que la flota inglesa ha sufrido y sufre pérdidas «francamente graves».

«Hoy —dijo— los ingleses no podemos hablar de una «Britannia rule the waves» (Britannia soberana de las olas) con el mismo contento que hace veinticinco años. Inglaterra tenía entonces una flota que era tres veces más poderosa que la actual. Y ahora, desdichadamente para nosotros, Inglaterra no tiene que luchar únicamente contra la flota alemana, sino también contra los barcos de guerra de Italia y del Japón.»

Dejemos al apesadumbrado inglés y tomemos en los puntos de la pluma sólo al alemán. Todo el pueblo alemán se siente orgulloso de la actuación de su flota marítima, modestísima en número pero formidable en organización.

Material riquísimo, insuperable, revisado mil veces por técnicos destacados. Ríanse ustedes —ha dicho persona enterada— del empleado en la construcción de barcos en la pasada guerra con haber sido aquél espléndido. Recuerden aquel enorme acorazado alemán, el «Lutzon», quien, en la célebre batalla de Jutlandia, hecho una criba, efecto de las grandes granadas que sobre él cayeron, no pudo ser hundido por Jellicoe y, lentamente, perseguido por los gigantes cañones británicos, con la cubierta rozando las aguas del Norte, llegó a la magna bahía de Kiel, salvo, con la bandera alemana clavada en su palo mayor, toda ella empapada en agua y chamuscada.

Personal expertísimo, logrado a fuerza de muchos trabajos y en circunstancias muy adversas impuestas por el injusto tratado de Versalles, de espíritu indomable, resistiendo valiente los temporales fríos de los fiordes noruegos lo mismo que los calidísimos del Ecuador, luchando contra la gran Flota que a primera hora presentó el inglés, y después contra todos los barcos de guerra de las diferentes naciones que se pusieron al lado del británico.

**TODOS ELLOS DIRIGIDOS POR EL GRAN ALMIRANTE RAEDER**, quien compenetrado íntimamente con Hitler y persuadido que la partida total de guerra se ha de ganar en la inmensidad de los mares, recorre los innumerables astilleros, algunos situados en sitios inverosímiles, llen la selva Negra, navega en el Atlántico, se asoma al Mediterráneo para ponerse de acuerdo con su colega italiano y no pierde de vista el Ártico y el Negro. Roosevelt si no le ha visto es porque no ha querido.

En tierra revista los barcos y tripulaciones que regresan victoriosas a los puertos franco-belga-germanos, se entera minuciosamente de todos los incidentes realizados en los viajes submarinos, da las órdenes adecuadas para cada caso, terminando sus inagotables jornadas en donde sea necesario para dar cuenta de todo al Führer y así desembarcado en Kiel, monta en un soberbio «Junkers» y se presenta el soldado inteligente de la mar en las heladas estepas rusas.

Ante esto, los parecerá sorprendente

fuerzo y perfeccionamientos máximos en su capacidad productora y ofensiva. La preparación militar ha de abarcar a toda la nación, y en vanguardia de ella, como elemento destacado, la juventud universitaria ha de ser el instrumento más eficaz al formar en los cuadros de la oficialidad de complemento.

Tan necesaria como las armas es la técnica; pero para que su rendimiento sea máximo, al servicio de la fe hay que poner un corazón heroico. De uno y otro sobradas pruebas ha dado nuestra juventud universitaria, y si en un futuro próximo o lejano, obedeciendo órdenes del Caudillo, el clarín de guerra llamase a las armas, con el doble orgullo de su procedencia universitaria y su calidad de oficial de complemento,

## España asume una tarea difícil pero honrosa Protegerá los intereses todos de las naciones en guerra

El ministerio de Asuntos Exteriores facilita la siguiente nota:

«Desde el mes de mayo de 1940 hasta la fecha las representaciones de España en los países extranjeros vienen cumpliendo la misión política, jurídica y humanitaria de hacerse cargo de la protección de personas e intereses de las distintas naciones beligerantes. Primero en Bélgica y Holanda, hasta el momento de la capitulación, y luego en otros países que han entrado en guerra o han roto sus relaciones diplomáticas, España ha asumido una tarea difícil, pero honrosa.

Actualmente los embajadores, ministros y encargados de Negocios de España en Estados Unidos, Brasil, Perú, Bolivia, Colombia, Ecuador, Paraguay, Santo Domingo, El Salvador, Uruguay, Venezuela, Cuba, Nicaragua y Panamá se han hecho cargo de los intereses alemanes, italianos o japoneses (en la mayoría de los casos, de los de las tres naciones), a la vez que nuestras embajadas en Berlín y Roma se ocupan de los intereses de muchos países suramericanos, que igualmente han solicitado la protección del pabellón de España.

Dado el volumen y la importancia de estos servicios, el ministerio de Asuntos Exteriores ha creado, por orden de 29 de enero último, la oficina central de Protecciones.—CIFRA.

### Agradecimiento del Jefe del Estado

A las muestras de afecto que recibió en Zaragoza

ZARAGOZA.—El alcalde ha recibido un telegrama del jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el jefe del Estado, en el que agradece, en nombre del Caudillo, el cariñoso recibimiento que se le dispensó y las muestras de afecto que recibió durante su estancia en Zaragoza.—(Cifra).

«sas; por ahora tienen la iniciativa de su parte por tierra, mar y aire».

EN LIBIA.—El inglés sitúa esta lucha en los términos siguientes:

«El empuje del Eje se desarrolla hacia Derna, donde casi han llegado sus fuerzas. Las tropas británicas se repliegan ante la presión enemiga y no parece haber llegado a las posiciones en que hayan de ofrecer resistencia definida. Es notable el hecho de que las fuerzas ligeras británicas combatan aún en las inmediaciones de Misus, es decir, al suroeste del grueso de las tropas alemanas. Ello constituye una prueba de la extrema movilidad de la lucha y de la inmensidad del escenario de las operaciones».

## EL VATICANO, “CASA DEL PADRE COMUN,”

El Papa multiplica sus atenciones en las audiencias que concede con generosa sencillez

Pío XII accede a confesar a una joven que se lo pidió

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—Las audiencias generales del Santo Padre han adquirido un carácter tal bajo el pontificado de Pío XII, que se puede afirmar que en ningún momento el Vaticano ha demostrado ser como ahora la «Casa del Padre Común», según expresión del Papa Pío XI. Recién casados y militares, especialmente, son recibidos en au-

diencia sin haberlo solicitado previamente.

Les basta presentarse el miércoles, día señalado para la audiencia general semanal, en la oficina del maestro de Cámara, situada en el segundo rellano de la gran escalera conocida con el nombre de «escalera de Pío IX», para que en el acto sean autorizados a franquear los pocos escalones que les separan del patio de San Dámaso, y desde aquí trasladarse, por la «Scala Nobile», a las habitaciones pontificales del primer piso. Allí se encuentran inmensas salas, grandes como naves catedrales, como la Sala Clementina, la Sala Ducal y la Sala Real, esta última muy próxima a la Capilla Sixtina, y especialmente la gran Sala de las Bendiciones, donde se reúnen los fieles.

El Santo Padre recibe uno a uno a los visitantes y les da a besar su anillo pastoral, al mismo tiempo que escucha atentamente las súplicas de unos y las confidencias de otros, inclinando su alta figura hacia los fieles arrodillados. Son muy numerosas las personas que acuden, con la voz estrangulada por emoción, en demanda del apoyo material y la ayuda espiritual que el Santo Padre no niega a nadie.

(Continúa en 4.ª página)

# LA GUERRA EN LOS CUATRO CONTINENTES

## Partes oficiales

### Parte alemán

BERLIN, 3.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En diferentes sectores del frente del Este y de una manera especial en el noreste de Taganrog, fueron rechazados los ataques soviéticos con grandes pérdidas para el enemigo. En otros sectores, los ataques alemanes han obtenido victorias locales, a pesar de la resistencia encarnizada del adversario y a pesar de las dificultades provocadas por la nieve. Las fuerzas aéreas rojas perdieron, en el curso de combates y en los aeródromos atacados por nuestras unidades, 23 aviones, en tanto que las alas del Reich no experimentaron pérdida alguna.

Frente a la costa británica del sudeste nuestros aviones de bombardeo hundieron tres mercantes de 10.000 toneladas y un buque de vigilancia que formaba parte de convoyes protegidos. Otro buque mercante fué gravemente alcanzado.

Nuestros aparatos de reconocimiento armado bombardearon eficazmente durante la jornada una instalación industrial del litoral oriental de Escocia.

En Cirenaica, el enemigo en retirada ha sido forzado nuevamente al combate, y nuevamente batido. Sufrió pérdidas en hombres y material.

Los aviones alemanes han bombardeado los aeródromos, las instalaciones portuarias y otros objetivos militares de la isla de Malta, y lograron impactos directos, con bombas de gran calibre en un taller de torpedos y municiones.

En el litoral de los territorios ocupados en el Oeste, los cazas alemanes derribaron ayer tres aviones británicos.

La lucha contra la navegación enemiga ha sido realizada en enero eficazmente, sobre diferentes mares. La Marina de guerra y las fuerzas aéreas han hundido 63 buques mercantes con un desplazamiento total de 400.600 toneladas. Las unidades submarinas por sí solas echaron a pique, 56 barcos con un total de 367.000 toneladas. La Marina de guerra británica ha perdido en el mismo plazo de tiempo, en lucha con las unidades navales alemanas, tres contratorpederos, un submarino y una lancha rápida. Además, nuestras fuerzas averiaron con bombas o torpedos, un crucero, cuatro contratorpederos, un submarino, un dragaminas, un buque de vigilancia y 28 navios mercantes. Las pérdidas infligidas a los soviets no figuran comprendidas en estas cifras.—EFE.

### Parte italiano

ROMA, 3.—Comunicado oficial número 612 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«Las formaciones motoacorazadas italoalemanas, pese a la resistencia enemiga, han avanzado al este de Cirene. Nuestras formaciones aéreas han intervenido en la batalla, bombardeando eficazmente las bases logísticas y los depósitos de material enemigos, y consiguiendo ametrallar e incendiar vehículos y aviones enemigos en el suelo.

Las malas condiciones atmosféricas no han disminuido la ofensiva de la aviación alemana contra la isla de Malta, donde los aeródromos e instalaciones portuarias han sido objeto de repetidos ataques.

Los aviones británicos han realizado la pasada noche una incursión sobre Nápoles y Palermo, donde han arrojado algunas bombas explosivas e incendiarias. En Nápoles se han registrado algunos muertos y en Palermo tres heridos.—EFE.

### Parte inglés

EL CAIRO, 3.—Comunicado del Cuartel general británico del Oriente Medio:

«Al nordeste de Msus, nuestras columnas móviles han proseguido sus actividades ofensivas en todo el frente y han combatido al enemigo

en todos los puntos en que tropezaron con él. En Yebel el Akdar, la cuarta división india prosigue su retirada bajo la presión incesante del enemigo, que parece haber recibido refuerzos. Nuestra aviación, especialmente la de caza, ha apoyado eficazmente durante toda la jornada de ayer las operaciones de la cuarta división india y de las columnas móviles.—EFE.

### Submarino alemán, hundido

NUEVA YORK, 3.—Las agencias informativas norteamericanas anuncian que un submarino alemán ha sido hundido a algunas millas al sur de la isla de Pico, cerca de Fayal.—EFE.

### Conquista de posición soviética

BERLIN, 3.—Un punto de apoyo bolchevique ha sido tomado por asalto por las tropas alemanas que operan en el sector norte del frente Oriental. Toda la guarnición soviética fué ocupada, así como la instalada en los alrededores de la posición ocupada. Las declaraciones de los prisioneros han permitido comprobar que pertenecían al batallón de esquiadores 378, formado con los restos del 269 regimiento de tiradores. El jefe de la posición bolchevique, que también ha sido cogido prisionero, declaró que había recibido instrucciones para hacer frente a un eventual ataque alemán, pero que el estado de agotamiento de sus soldados, a consecuencia de la escasez de alimentos, las marchas agotadoras y la falta de moral combativa, impidieron a toda resistencia cuando, en efecto, aparecieron las fuerzas alemanas lanzadas al ataque de la posición.

### Intensos bombardeos sobre la isla

SINGAPUR, 3.—Oficialmente se informa que en el curso de las últimas veinticuatro horas los aviones japoneses de bombardeo y bombardeo en picado han efectuado duros ataques contra Singapur.

### Comunicado británico

SINGAPUR, 3.—Comunicado del Cuartel general británico de Extremo Oriente:

«La actividad aérea contra Singapur ha sido de gran envergadura en el curso de las veinticuatro horas. Algunos incendios han sido ocasionados por los bombardeos en picado y los ataques llevados a cabo por aviones de gran bombardeo que operaban a gran altura. Nuestras pérdidas militares han sido ligeras. La actividad terrestre enemiga contra nuestras defensas ha sido bastante escasa. Nuestros aparatos de bombardeo han atacado el aeródromo de Kluang, ocupado por el enemigo. También han sido objeto de un ataque en vuelo rasante los transportes motorizados enemigos. Todos los aviones británicos que tomaron parte en estas acciones han regresado a sus bases.—EFE.

### Entra en acción la artillería de Singapur

TOKIO, 3.—La artillería pesada

británica de Singapur ha sometido a intenso bombardeo las alturas del sureste de Johore Baruh, así como los alrededores del viaducto que conducía a Singapur. Los periódicos de Tokio declaran que con estos bombardeos los ingleses intentan al parecer, impedir los trabajos de fortificación llevados a cabo por los japoneses en la costa meridional de la península de Malaca.—EFE.

### Marcha militar para celebrar la conquista

TOKIO, 3. (S. E. T.)—Un conocido compositor japonés ha compuesto una marcha militar que se radiará por todas las emisoras japonesas inmediatamente después de recibirse la noticia de la ocupación de Singapur.—EFE.

### Incursión contra Puerto Moresby

CAMBERRA, 3.—Se anuncia oficialmente que los japoneses han efectuado una incursión contra Puerto Moresby (Nueva Guinea). No se señala ninguna víctima.—EFE.

### 57.000 toneladas hundidas por los japoneses

TOKIO, 3.—Desde el frente de Malasia informan que una escuadrilla de bombarderos de la Marina japonesa ha sido hundido durante la tarde de ayer, en el estrecho de Banka, a un buque enemigo de 3.000 toneladas que se dirigía desde Singapur hacia el Sur. Entre el 25 y el 31 de enero 14 buques adversarios, con un total de 57.000 toneladas de desplazamiento han sido echados a pique o gravemente averiados por la aviación nipona en aguas cercanas a Sumatra.—EFE.

### Ataque a Surabaya

BATAVIA, 3.—La base de Surabaya ha sido atacada esta mañana por primera vez por los aviones japoneses.—EFE.

### Daños en las islas Marshall

TOKIO, 3.—Algunos objetivos militares de las islas Marshall han sido alcanzados y averiados en el transcurso del ataque aeronaval llevado a cabo contra el referido archipiéago por la flota norteamericana, según anuncia un comunicado del Cuartel general imperial. El referido comunicado no da cuenta de la extensión de los daños ocasionados, ni de la isla que, en concreto, ha sido objeto del ataque de referencia.—EFE.



Declarada de utilidad pública. Primer premio en la Exposición de Congreso Nacional de Medicina. Madrid, mayo 1941

VENTA EN FARMACIAS 2 PESETAS

Censura Sanitaria núm. 1.001

## UNDERWOOD

### TALLER OFICIAL

Reparaciones de toda clase de máquinas de Escribir, Sumar y Calcular. Trabajos garantizados por técnicos especializados

### Abonos de limpieza y conservación

Piezas de recambio de todas clases — Rapidez y agrado en el trabajo

### Academia de Mecanografía-Taquigrafía

San Segundo 26. Teléfono 115—AVILA



GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICIÓN DE

## Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

### Títulos de Bachiller

A disposición de los interesados, que podrán recogerlos por sí o por persona debidamente autorizada en esta secretaría y en los días laborables, de once a trece horas, se hallan los siguientes títulos de Bachiller.

José Luis Albertos Gonzalo, Manuel del Alcázar y López de Calle, María del Carmen Alonso Delgado, Adolfo Alonso Ortega, Benigno Antona Vaquero, Mariano Arranz Esteban.

María del Carmen Bermejo Rodríguez, Fidel Blázquez Martín, Agustín Bravo García, María de la Concepción Calleja González.

Manuel Cecilio Díaz y Díaz, María del Carmen Elías Castillo, Cirilo Esteban Ubero, Andrea Fernández Lebre, Domingo Fernández de la Prensa, Andrés Fernández Ruiz, Teodoro Carlos Fraile Jara.

Melitino García Carrero, Andrés García y García, Soledad García Hoya, Antonio García Manrique, Claudina García Montero, Rafael García Peñuela y Lombardero, Agueda García Pérez, Juan Andrés García Ramos, Elpidia García Rodríguez, María Mercedes Gimeno Macho, María Patrocinio Gómez Pérez, Elena Gómez Sánchez, Miguel González Díaz, José Jareño y Hernández Vaquero, María Teresa Jiménez Díaz, Alejandro Jiménez Sauchidrián, Ramona Juliá Rivera, Leandra Lera Miguel, Soledad Lera Miguel, Francisco López Herrero, Vicente Martín Gutiérrez, Laura Martín Marcos, Ignacio de Loyola Mercader Camps, Luisa Moro González, César Moro Sánchez, Santiago Muñoz Sanz.

Petra Felisa Nieto Delgado, Trinidad Ozaeta Ibarrodo, Donatila Nieto Muñoz, Clementino Olmedo del Caño, Francisca Palacios Cura, Carlos M. Peña y Bernaldo de Quirós, Néstor M. Peña y Bernaldo de Quirós, Víctor Pozo González, Dominica M. Prieto Leralt, María Teresa Quelmadelos Prieto, Rafael Quintana Vilches, Arnaldo Rafols Schlemmer, Manuel María Represa del Prado, Francisco Rivas Raso, Ezequiel Ruiz Gutiérrez, Florentino Ruiz Sánchez.

Félix Alejandro Sáez Arenas, Santiago Teodoro Sánchez Jiménez, Juliana Leoncia Sánchez Moreno, Vicente Sánchez Muñoz, María de los Dolores Sarraiz del Alcázar, Juana Soriano Méndez, Felipe Torroba y Bernaldo de Quirós.

El director, María Dolores de Palacio.

## El Gobierno egipcio en crisis

EL CAIRO, 3.—El Rey ha iniciado las consultas con los presidentes de las dos Cámaras y con los jefes de las minorías políticas para la formación de un nuevo Gobierno. Se anuncia oficialmente que el embajador británico, Lampson, había sido recibido en audiencia por el Rey Faruk. Lampson había realizado en los últimos días de la semana un viaje a Fayum, de donde regresó el domingo por la noche. Poco tiempo después se entrevistó con el jefe del Gobierno que acaba de presentar la dimisión.—EFE.

## Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillis

## CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14 Teléfono 257

## Se espera de un momento a otro la conclusión de una paz entre GERMANIA y el PAIS NORUEGO

### Quisling acumula las funciones del Rey y del Parlamento

ROMA, 3 (S. E. T.)—La inminente conclusión de una paz entre Alemania y Noruega ha producido en Italia gran impresión. Se considera un indicio demostrativo del trato excelente que reciben los Estados vecinos por parte de las potencias del Eje.

«Poppo di Roma» indica que Noruega es el primer país que firma una paz por separado con Alemania.—EFE.

### Respuesta de la Wilhelmstrasse

BERLIN, 3 (S. E. T.)—La designación de Vidkun Quisling para jefe del Gobierno de Noruega ha motivado en la Conferencia de Prensa de la Wilhelmstrasse un aluvión de preguntas dirigidas por los corresponsales al portavoz. Principalmente los periodistas trataron de saber si, efectivamente, de acuerdo con las insinuaciones de Quisling en su discurso, se concertará un acuerdo de paz entre Alemania y Noruega.

El portavoz de la Wilhelmstrasse

declaró que ante la guerra contra el bolchevismo y contra la Gran Bretaña permanece en plena vigencia la consigna de «confianza mía a condición de la confianza tuya», por lo cual Alemania colabora con las fuerzas que tienen idéntica mentalidad y que repudian la hegemonía británica.

Indicó el portavoz que el comisario del Reich, Terboven, continuará representando en Oslo al Führer y a los intereses de Alemania.

No puede vaticinarse cuándo Noruega concertará la paz formal con Alemania. Este problema no es fundamental. La Constitución noruega no ha sido derogada. El jefe del Gobierno, no sólo tiene las funciones propias de este cargo, sino también las del Rey y del Parlamento.

Señaló por último el portavoz que esta solución es estrictamente aplicable a Noruega y no debe considerarse como punto de referencia para predecir acontecimientos análogos en Bélgica y Holanda.—EFE.

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

### Los relojes en Turquía

Todos los que van a Turquía se vuelven medio locos en cuanto tratan de poner el reloj al unísono del país, porque por mucho que trabajen no logran conseguirlo.

En aquella bendita tierra son tan aficionados a no desperdiciar la luz del día, que alteran las horas, no una vez al mes, ni siquiera a la semana, sino todos los días.

Para el turco son invariablemente las doce cuando se pone el sol, de suerte que durante medio año tienen que adelantar todos los días las manecillas de los relojes y retrasarlas durante otro medio.

### Cursos de risa

El saber reír en nuestros tiempos es tan necesario como saber leer o dibujar. Y es que la risa es absolutamente necesaria para curar ciertas naturalezas rebeldes. Así, al menos lo pensó un individuo que se titulaba a sí mismo «profesor de risa».

Antiguo maestro de canto en París, este buen señor inauguró sus cursos de risa. Aseguró que lo que le sugirió la idea de esta nueva enseñanza, es el hecho de que muchos alumnos de canto no sabían reír cuando lo exigía tal o cual escena de ópera cómica. Tuvo que enseñarles a reír musicalmente y su método dió resultados admirables e inesperados. No sólo aprendieron los alumnos a corregir el frío balido que proferían en vez de carcajadas, sino que aprendieron también a estar alegres, a reírse para propia satisfacción y para alegría de los que les rodeaban.

No olvidemos que Rabelais, cuya vida no fué una carcajada perpetua, ni mucho menos, aconsejaba que viviésemos alegres.

## Sección Religiosa

Día 5, jueves.—Santos Pedro Bautista y compañeros mártires; Agueda vg., Pablo, Juan y Diego, S. J., Francisco Blanco e Isidorio, mrs.

La misa y oficio divino son de San Pedro Bautista y compañeros, mártires, (de la diócesis de Avila) con rito doble mayor y color encarnado.

### Nuestra Señora de Lourdes

San Antonio.—Solemne novena a la Virgen Inmaculada. Por la tarde, a las cuatro, exposición de S. D. M., Corona Seráfica, novena, reserva y salve en la Gruta de Lourdes.

## Regresa la Misión española que ha visitado Perú

### El jueves llegará a Cádiz

CADIZ, 3.—El próximo jueves es esperada a bordo del «Cabo de Buena Esperanza» la Misión española que ha asistido oficialmente a los actos conmemorativos del centenario de Pizarro en el Perú.—(Cifra).

### Para qué sirve la piel de rata

Aquellas personas que han declarado la guerra a muerte a las ratas quizá se sorprendan al oír que muchos Gobiernos empiezan a pensar si podría ser posible aprovechar de alguna manera las pieles de estos modestos roedores.

No contentos de hacer de la rata uno de sus manjares predilectos se aprovechan de su piel curtida para fabricar numerosos artículos. Por ejemplo, en el invierno los campesinos se abrigan las orejas con unos saquitos hechos de piel de rata. El ejército japonés adoptó una moda durante la guerra con los rusos; las gorras de invierno de los soldados estaban provistas de orejeras de piel de rata con el pelo hacia dentro. Dicese que esa piel tiene la propiedad de proteger las orejas contra el frío sin impedir que los sonidos lleguen hacia ella.

## APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico; utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

## ANUNCIADAS OPOSICIONES Dirección General de Seguridad

400 PLAZAS DE «CUPO LIBRE». — SOLO PARA SEÑORITAS Edad 17 a 35 años. Instancias hasta 28 febrero. Exámenes, 15 de mayo.—Solicite detalles y programa gratis. «Contestaciones» rigurosamente ajustadas al programa exigido, que enviamos contra reembolso.

Diríjase a ACADEMIA MURO, Correo, 4, MADRID.

NOTA. Últimas oposiciones obtuvimos 138 plazas, entre ellas los números 1, 2, 4, 7, 8 y 17.

ALAJOS

# Vida Económica Nacional

## PRESUPUESTOS

Por UN EXBANQUERO.

Han sido aprobados recientemente los presupuestos del Estado para 1942. La cifra de gastos e ingresos se presenta casi nivelada: 7.880 millones para los primeros y 7.869 para los segundos. En el ejercicio anterior las cifras de presentación del presupuesto correspondían a 6.840 y 6.413 millones de pesetas. Existe un progreso evidente. El de la nivelación poco menos que absoluta de ambas cifras, mientras el año anterior se abría el ejercicio fiscal con un déficit inicial de más de 400 millones de pesetas. Factor es éste de indudable importancia. Unos presupuestos con intención sana de nivelación siempre son alabables, porque es esta intención de recto espíritu hacendístico la que hace sea honrada y recta la política financiera del Estado. Dame un presupuesto nivelado y te daré una buena moneda dice el viejo refrán. Y sólo sobre una buena moneda, sana y estable, se puede edificar una economía equilibrada.

Mil millones han subido los presupuestos desde el año anterior. Otros mil habían subido los precedentes. De un año a otro el paso es este: 5.960 millones en 1940; 8.840 en 1941, y 7.780 en 1942. Y tomamos como cifra base la de los gastos, que suelen ser siempre los límites mínimos.

Sería pueril que nosotros busáramos la comparación con los tiempos anteriores a la guerra. España

ha salido de una guerra cruenta, de un inusitado poder destructivo en todos los sentidos, y ahora tiene que hacer la liquidación de la misma. Esta liquidación que se une a una transformación de los principios económicos y políticos que regían a España como Estado, había de replegarse forzosamente sobre las cifras presupuestarias y en el sentido del alza, claro está. La serie de éxitos que el Caudillo está consiguiendo en la etapa de paz que sigue a sus triunfos militares se ha visto brillantada por la normalidad conseguida en el terreno de la finanza privada y en la hacienda pública; no está siendo el menor de sus éxitos éste de la contención del salto en los presupuestos.

El escalonamiento del esfuerzo fiscal, del aumento de las cargas públicas, permitió hasta ahora que el tesoro público funcionara dentro de las más sanas normas, sin recursos financieros crediticios, ofreciendo al mundo la impresión de la robustez de nuestro sistema económico y de la austeridad tradicional en nuestra hacienda pública. De desear es ahora que la guerra exterior no frene con demasiada brutalidad nuestro proceso de reconstrucción y que la economía nacional absorba sin mengua de su actividad y de su espíritu de iniciativa los nuevos índices de crecimiento de las cargas fiscales.

# Divulgación sanitaria

Por el maternólogo del Instituto Provincial de Higiene DOCTOR VICENTE JIMENEZ.

Sabido es de todos que la política actualmente seguida en España no es una política individual y egoísta, sino una política social y por ende familiar, fundada en la convicción de que es la familia la institución primera, la más natural e indispensable para la conservación del género humano; y corolario de esta política es la Ley de 12 de julio de 1941 denominada de «Sanidad Infantil y Maternal», que aspira a reducir al mínimo la mortalidad maternal e infantil, ocupándose de problemas demográficos, de Maternología e Higiene Prenatal, de Puericultura de la primera infancia, de higiene y protección de la edad escolar, de la asistencia médica al niño enfermo, de la enseñanza, investigación, propaganda y divulgación de Puericultura, de la vigilancia y fomento de elaboración y distribución de productos destinados a medicina y alimentación infantil, del fomento de relaciones internacionales sobre estos problemas.

Como se ve, el programa no puede ser más completo y algunos de sus puntos, v. g., Puericultura de la primera y segunda infancia, es bastante conocido en la provincia, gracias a la labor asidua y constante del señor García Sánchez de la Plaza desde su cargo oficial, en el cual ha convenciado a las madres de Avila de las grandes ventajas que reporta la Puericultura porque con sus propios ojos han visto el perfecto

desarrollo de sus hijos al amparo de los consejos recibidos; pero hay otro aspecto de la Puericultura más primordial y tan importante como el que conocéis, me refiero a la Puericultura Prenatal y Maternología (2.º apartado del artículo 1.º de la Ley que comentamos).

Efectivamente, supuesta y reconocida la transcendental importancia que tiene la protección al niño que ha nacido, inmediatamente se ve la que ha de darse a la madre por ser el eslabón más inmediato al niño, incluso al padre, ya que «de padres sanos nacen hijos sanos», y de aquí surge otro nuevo aspecto de la Puericultura, la preconcepcional.

Ahora bien, ¿cómo se puede cultivar al niño en una edad imaginaria, hipotética, como es la preconcepcional? Pues muy sencillamente; haciendo los futuros padres una vida higiénica y honesta en la edad prematrimonial, que coincide de ordinario con lo preconcepcional del niño y con esta sencilla medida evitaréis las más de las veces transmitir a vuestros futuros hijos enfermedades; y si a pesar de la vida prematrimonial más higiénica y honesta se adquieren enfermedades trans-

misibles, someterse a tratamiento y no pensar en contraer matrimonio sin antes pedir consejo a un médico de confianza (a ser posible especializado en la enfermedad que se padezca), y con esto prejuzgamos de antemano lo tan discutido, en otros tiempos, cuestión del certificado médico prematrimonial y hoy totalmente resuelto en el orden moral y científico con la siguiente conclusión: «Bajo el punto de vista social sanitario y religioso, no debe nadie aspirar al matrimonio sin antes haberse sometido a reconocimiento médico y oído su consejo». Hasta tal punto es esto cierto, que sería laudabilísimo y de efectos demográficos altamente positivos habituarse los futuros cónyuges al comenzar el noviazgo a exigirse mutuamente el certificado médico de aptitud matrimonial y éste sí que es lícito; no sería lícito en cambio, exigir ese certificado médico en impedimento impediendo.

He terminado la edad prematrimonial o preconcepcional del niño; éste inicia su formación con una vida oculta, pero real; entramos en la edad prenatal y con ella surge la puericultura prenatal o maternología que veremos en días sucesivos.

## Fiscalía Provincial de Tasas

Por tener en su establecimiento varias latas en conserva sin precio de venta al público y 18 kilos de garbanzos sin justificar su procedencia, ha sido sancionado el industrial vecino de El Barraco, Clemente Manso López, con el comiso de dichos productos a los que se ha dado el destino legal, una multa de TRES MIL pesetas y cierre del comercio durante tres meses. La infracción ha sido cometida con anterioridad a la ley de 16 de octubre último.

## Venta de fincas

Por sus actuales propietarios se ofrecen en venta once rústicas y seis urbanas en Navas del Marqués y su término, entre ellas varios prados con regadío. Para tratar con los Bancos del Oeste de España, Central o Avila, en ésta.

venían a ganar y se encontraron «con un hueso duro de roer».

El árbitro señor Esteban magnífico y los jugadores de ambos equipos con brío y coraje pero nobles. El público salió entusiasmado de la emoción del juego alegre por el triunfo de su equipo; de los morados el mejor Tomé que jugó incansablemente adelante y atrás. El resto también sin excepciones brilló a gran altura.

Africa, 42; Vulcano, 6. Alineaciones: Africa: P. Rodríguez-Perico, Sotillo-Santos-Cardillo. Vulcano: Cornejo-Grande, M. Andrés-Caro-Cabrera.

Antes del partido anterior se enfrentaron estos dos conjuntos del F. de J. en un partido sin interés por la enorme desigualdad de los contendientes. Entre todos los entusiasmas muchachos que salieron al campo destacó Sotillo que jugó magníficamente, mereciendo subir de categoría. No dudamos verle dentro de poco alineado en las filas moradas del C. D. Avila del F. de J.

## FUTBOL

Correspondientes al Campeonato local de Falanges de Voluntarios se celebraron los partidos siguientes: Plana Mayor, 0; Falange «J. M.º Caro», 4.

Falange «M. Alvarez», 1; Falange «J. F. Galve», 1.

El primer partido fué una sorpresa enorme pues los de la Plana Mayor eran favoritos, pero se presentaron a falta de algunos de sus elementos mejores.

En el segundo partido consiguieron los de la Falange «Galve» su primer punto del Campeonato.

En todos los equipos se nota una sensible mejoría en la clase de juego que desarrollan, fruto sin duda del entrenamiento y de su formación física que van mejorando según transcurren los meses de su permanencia en el Frente de Juventudes.

## OTRAS ACTIVIDADES

**Gimnasia educativa.**—Antes de los partidos de fútbol se desarrolló una tabla de gimnasia y diariamente se da esta clase en todos los centros de enseñanza de nuestra ciudad, conforme el plan nacional de Educación Física dictado por la Delegación Nacional del F. de J.

**Carreras a través del campo.**—Un grupo de 15 camaradas se preparan con gran entusiasmo para estar en condiciones de participar en el Campeonato Nacional de esta especialidad que se celebrará en Abril.

**Montañeros.**—Una patrulla equipada e instruida teóricamente y de un modo perfecto se halla en condiciones para salir a la nieve pero la escasez de carburantes ha frustrado sus propósitos. No obstante se hacen pretensiones para conseguir un gasógeno.

**Campeonato interescolar de fútbol.**—Se ruega a los señores directores de Centros de Enseñanza devuelvan las fichas debidamente llenas para comenzar en seguida.

**Campeonatos Provinciales de todos los Deportes.**—En el Guión de Tarea número 3 se dan normas para la organización de estos Campeonatos.

# “La Obra Sindical del Hogar,, hace llegar a los productores los beneficios del Instituto Nacional de la Vivienda

El Estado realiza un considerable esfuerzo en la solución de los problemas que la sociedad tiene planteados, para lo cual habilita los medios necesarios de índole personal, real y jurídicos. Entre estos problemas se destaca la gran importancia que dedica a mejorar las condiciones de vida de las clases productoras, a la vez que hace llegar a ellas la propiedad inmobiliaria, que en el Nuevo Estado y merced a la Ley de Viviendas protegidas, puede llegar hasta los más humildes.

Las viviendas que construye la Obra Sindical del Hogar (Partido) haciendo llegar a los productores los beneficios que concede el Instituto Nacional de la Vivienda (Estado), gozan de los siguientes beneficios:

a) Expropiación forzosa de los terrenos en los que se han de construir las edificaciones.

b) Adelantos por el Estado en condiciones ventajosísimas del 90 por 100 del valor total de la edificación incluidos terrenos.

c) Bonificaciones del 99 por 100 de los tributos que deberían pagar las casas durante un plazo de veinte años.

d) Primas a las construcciones consistentes en el 20 por 100 del coste de lo edificado, beneficio considerable que otorga el Estado como regalo en determinadas condiciones a los productores modestos.

Los beneficios enunciados, suponen un considerable esfuerzo del Estado, que no regatea nada con tal de cumplir su función social en el problema de la vivienda.

Aparte de dichos beneficios, el Estado crea los organismos (Instituto Nacional de la Vivienda y Obra Sindical del Hogar), para que la cantidad que dedica esta función social, encuentre su más perfecto fin, tanto en la persona de los beneficiarios como en las características higiénicas, técnicas y económicas, que han de tener las viviendas, ya que de no tenerlas no gozarían de los beneficios arriba mencionados.

Aparte de estos beneficios, el Estado no agota su esfuerzo en ellos, sino que por medio de la Ley permite a otras corporaciones de carácter territorial, colaborar en tan importante función como es la de dotar en propiedad de hogares higiénicos y alegres a los productores humildes.

Así, pues, por el Decreto de fecha 16 de octubre de 1941, permite a las Diputaciones Provinciales, Cabildos Insulares y Ayuntamientos, donar terrenos a la Obra Sindical del Hogar, para que ésta, valorándolos justamente, les considere como parte del 10 por 100 inicial necesario, que el Instituto Nacional de la Vivienda exige, para merecer el otro 90 por 100 que anticipa en inmejorables condiciones para los productores.

Tiene por tanto este Decreto, autorizando la donación de terrenos, un alto significado en la acción social del Estado, puesto que como muchos productores, no pueden reunir el 10 por 100 necesario para adquirir su vivienda, permite que los Cabildos, Ayuntamientos y las Provincias colaboren en la labor del Estado, completando en parte el esfuerzo que éste realiza.

Este Decreto permite a las jerarquías locales del Partido, así como a los Ayuntamientos, realizar una importante labor de colaboración en la actuación del Estado, a la vez que realizan mejoras de carácter local mediante la construcción de viviendas protegidas.

Entre las mejoras de carácter local, cabe señalar las siguientes:

1. Movilización de los elementos de la producción, y por consiguiente, disminución del paro obrero.
2. Embellecimiento de las localidades, al construir en ellas un conjunto de edificaciones armónicas.
3. Elevación del nivel de vida de los vecinos al entregárseles para su uso, viviendas con características necesarias de comodidad e higiene.
4. Solución en parte del problema social, al convertir en propieta-

rios de inmuebles a los obreros y campesinos.

Por otra parte, el Partido no podía estar ajeno a esta acción social, por lo cual crea, dentro su seno, la Obra Sindical del Hogar, con la misión de distribuir los beneficios que el Estado y las otras corporaciones conceden.

La Obra Sindical del Hogar, cuya Jefatura Nacional radica en la Delegación Nacional de Sindicatos, cuenta en cada C. N. S. de España, con una Jefatura Provincial, en la cual encuentran los productores españoles, el informe y los elementos precisos para que con un pequeño esfuerzo por su parte adquieran la vivienda que el Nuevo Estado les declara acreedores y les facilita:

## POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS.

Censura sanitaria núm. 226.

## GANADEROS

Ante el buen resultado obtenido recibimos nueva partida de PULPA DE NARANJA excelente pienso para toda clase de ganado, particularmente para el vacuno, por la gran cantidad de vitaminas que contiene.

## AVICULTORES

Disponemos de existencias, a precios muy económicos, de HARINA DE PESCADO HARINA DE HUESOS CONCHILLA DE OSTRAS MOLIDA

Dirigir los pedidos a

Florentino Zurdo, S. A. Arévalo y Sanchidrián

En AVILA: Moisés Alonso Maroto, Esteban Domingo, 1.

## ANUNCIO

Por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia, se saca a pública subasta el aprovechamiento de los productos de la poda-tallado de 40 chopos y un negrillo existentes en la arboleda de San Nicolás, bajo el tipo de 400 pesetas y con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría municipal todos los días laborables de diez a una, desde el día 1.º de febrero próximo, hasta las 12 horas del día 10 inclusive del citado mes, en cuya hora se procederá, por la Comisión correspondiente, a la apertura de las proposiciones que se hubieren presentado.

Lo que se hace saber, por medio del presente, para conocimiento de cuantos deseen tomar parte en la subasta.

Avila 30 de enero de 1942.—El alcalde, *Aresio González de Vega*

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 3 de febrero de 1942:

Premiado con 25 pesetas, el número 446.

Premiados con 2,50 los números 046; 146; 246; 346; 546; 646; 746; 846; 946.

Nuestro distinguido amigo, don Aurelio José Sánchez Díaz y esposa, doña Carmen Tailby García, nos ruegan que, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, expresemos desde las columnas de este periódico su sincero agradecimiento, y el de sus familiares, a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su pesar con motivo de la muerte, sepelio y honras fúnebres de su señora madre, doña Concepción García Rios, viuda de Tailby, fallecida días pasados.

**Viajeros**

Han salido para Madrid el excelentísimo señor don Mauricio Melgar y de Abreu, marqués de la Regalla, con su sobrino don Ignacio Melgar.

—Para Arévalo, don Manuel Rodríguez Biz, abogado.

—Han pasado el día en nuestra ciudad, don Cecilio Martín García, labrador de Vita y don Carlos del Peso y Calvo, abogado de Madrid.

—De paso para Piedrahita, ha llegado don Venancio Adiola Díaz, de la banca de Santander.

—De paso para Peñaranda (Salamanca), don Regino Jiménez Pérez, industrial de Madrid.

—También han llegado a esta don Francisco Alonso Sánchez, inspector del trabajo, con su esposa, don Francisco Celdrán Conera, médico; don Santiago Escalera Serrano, inspector de seguros de Logroño; don Aurelio del Castillo Auroia, abogado de Madrid; don Angel Lucquia Golcochea, sacerdote de Vitoria; don Octavio Morato Venal, comerciante de Segovia, y esposa, y don José Ricoseto Boig, comerciante de Madrid.

**Neerológicas**

Ha entregado su espíritu al Señor, con la ferviente piedad que fué práctica constante de su corta vida, la señorita María Carlota Delgado Navas, de distinguida familia de esta localidad.

En la primavera de su vida ha volado a los brazos amorosos de Dios esta virtuosa señorita que fué ejemplo observante de la Congregación de Hijas de María y modelo de jóvenes cristianas en su modestia y acendrada religiosidad.

Su prematura muerte ha producido gran sentimiento entre sus muchas amistades, sentimiento que se ha manifestado expresivo en el sepelio de los restos mortales de la finada, verificado con numerosa asistencia de amigos de la familia y congregantes de Hijas de María.

Hacemos presente nuestro testimonio de condolencia al doctor Gutiérrez y demás familia y pedimos a Dios por el alma de la difunta señorita, que en gloria esté.

**Aniversario**

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento del factor que fué del Ferrocarril del Norte, don Aurelio Vázquez González (q. e. p. d.) el funeral que se celebre mañana a las nueve, en la parroquia de San Pedro, será aplicado por su eterno descanso.

Su viuda doña Felisa Ubeda y demás familia, suplican una oración por su alma.

COMPRO hasta 300 obradas en fincas rústicas. Isidoro Rodríguez, Salvados.

**IV Centenario del Nacimiento y Bautismo de San Juan de la Cruz**

La Comisión Ejecutiva de la Junta de Honor del Centenario ha organizado un ciclo de Conferencias Divulgadoras de la Figura y Doctrina del Santo.

Mañana, jueves, el R. P. José Amado, carmelita, disertará sobre el siguiente tema: «La Oración, medio necesario para la perfección».

La conferencia tendrá lugar a las ocho de la noche en el Salón de Actos de la Casa Social Católica.

Para tener al corriente a nuestros lectores de todos los actos que se celebren en Fontiveros en honor de San Juan de la Cruz durante este Centenario, EL DIARIO DE AVILA ha designado corresponsal con carácter extraordinario en dicha villa a la culta escritora doña María Pérez de Vitores.

*Sé que vosotros, como yo, al contemplar estos flechas y estas juventudes, que formadas marchan acompañadas, la vista en lo alto y el pensamiento en Dios y en la Patria, imaginásteis nuestros soldados del mañana. Y esto es más que una esperanza. Es una afirmación de que en España empieza a amanecer.*—(Franco en la Residencia de Oficiales de Barcelona).

**Heróico comportamiento del camarada Octavio Bragulat**

Herido en la cabeza, permanece luchando en su puesto hasta que se refira el enemigo

CARTAGENA, 3.—En uno de los últimos combates en los que ha tomado parte la gloriosa División Azul, el voluntario cartagenero, Octavio Bragulat, que resultó herido de un tiro en la cabeza, se negó a ser evacuado y continuó en su puesto lanzando bomba tras bomba contra las masas comunistas asaltantes, hasta que éstas, diezmadas, se retiraron en franca derrota. Un comandante ha escrito a los familiares del camarada Bragulat una carta en la que relata el hecho en la que entre otras cosas dice:

«Les felicito por el heróico comportamiento del camarada Octavio Bragulat. Orgullosos podéis estar de un buen y tan valiente hijo. No les olvida y siempre habla de ustedes y de su padre.»—CIFRA.

Viene de la 1.ª página

Cierto día, una joven pidió a Su Santidad que la confesase. El ruego fué atendido durante la misma audiencia, y las bóvedas de la inmensa Sala Clementina reprodujeron la absolución del Santo Padre, convertido en un sencillo sacerdote en el ejercicio de su ministerio.

**ULTIMA HORA**

**En Singapur reina la calma que suele preceder a las grandes tempestades**

**La isla de Borneo totalmente ocupada por las tropas japonesas**

Servicio Informativo de la Agencia EFE

Prosigue el avance italogermánico en Cirenaica

ROMA.—El comunicado oficial de las fuerzas armadas italianas da cuenta de que en Africa del Norte

Las audiencias se prolongan a veces más de lo previsto, y duran cuatro o cinco horas. Los fieles retrasados no son rechazados y se les permite la entrada, aunque haya comenzado la audiencia, por deseo expreso de Su Santidad Pío XII. Por esta razón, el Papa se ve con frecuencia obligado a regresar a la sala de audiencias, después de terminada ésta, hasta dos o tres veces seguidas. Además, el Papa ha dado orden de que cualquier día que se presenten recién casados o militares sean introducidos a su presencia en el intervalo de dos audiencias oficiales.

Por otra parte, el número de car-

continúa el avance de las tropas del Eje.

**Noticias de Extremo Oriente**

TOKIO.—La batalla de Birmania se desarrolla con gran intensidad. En el frente de Singapur reina la calma que suele preceder a las grandes tempestades.

—En una mina han quedado sepultados 180 obreros, que constituían el total del equipo de Yamaguay.

**Borneo totalmente ocupada**

SALVAN.—La isla de Borneo ha

La paz debe ganarse cada día con el trabajo y la disciplina.—(Franco en el Ayuntamiento de Barcelona)

tas que llegan al Vaticano es cada día más importante. La mayor parte de las misivas son de jóvenes de uno y otro sexo, especialmente mujeres que solicitan el consuelo de los consejos del Santo Padre.—EFE.

quedado totalmente ocupada por las tropas japonesas. De los aeródromos de la isla parten los aviones japoneses para sus incursiones.

**Un navío norteamericano hundido**

WASHINGTON.—El navío norteamericano «Neches» ha sido torpedeado y hundido por un submarino enemigo.

**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**  
(Baillly-Baillière - Riera)  
Edición de 1942

MÁS DE 3.500.000 DATOS  
84 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOMOS

DOSCIENTAS PTAS. (Portes y embalaje: Diez pesetas)

Un anuncio en el Anuario es la inversión más productiva que puede realizar el hombre de negocios experto

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos; S. A.

Enrique Granados, 88 y 88—BARCELONA

Avila, Típ. y Enc. de Senén Martí

**Registro Civil**

Día 2 de febrero.

Defunciones: María Carlota Delgado Navas, de 27 años de edad (Sancho Dávila número 3); José Luis Méndez Ayuso, de nueve días (Empedrada 4, Hospital Provincial).

Matrimonios: Hilarlo Hernández Pindado con Eugenia Jiménez Hernández, en San Pedro.

**OBrero:**

El Subsidio de Vejez te garantiza una pensión cuando por el peso de los años y del trabajo no puedas ganar un jornal.

Infórmate en las Oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

SE VENDE local propio para almacén. Razón Caja de Ahorros.

PLUMAS STILOGRAFICAS  
PAPELERIA

**Luis Torralba**

PLAZA DE LA VICTORIA, 15  
(Mercado Chico)  
AVILA

**Un carrito abas donado**

En la Inspección de Policía Urbana (Reposo Municipal) se halla depositado un carrito encontrado en la vía pública y a disposición de quien acredite ser su dueño.



**La señorita**  
**María Carlota Delgado Navas**  
De la Congregación de Hijas de María  
**Ha fallecido en el día de ayer**  
A LOS 27 AÑOS DE EDAD  
Después de recibir los Santos Sacramentos  
y la Bendición de Su Santidad  
**D. E. F.**

Su desconsolada hermana doña Celia Delgado Navas; hermano político don José Gutiérrez García (farmacéutico); tíos, primos y demás parientes,  
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.  
**Avila 4 de febrero de 1942.**

El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde del día de hoy.  
Misa de entierro: el jueves, 5, a las diez de la mañana.  
Misa de honras: el viernes, 6, a las diez de la mañana.  
Parroquia: San Juan.



CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

**Don Segundo Núñez Rodríguez**

Empleado que fué del Banco Central. Sargento de Infantería  
Que murió en el frente de Teruel el día 5 de febrero de 1938  
A LOS 26 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Su afligida esposa doña Irene Martín; hija Mari-Sol y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

Las misas que se digan el día 5 a las nueve de la mañana, en el Convento de Santo Tomás, y el día 7, a las siete y media en el Convento de Santa Ana, serán aplicadas por su eterno descanso.

Avila 4 de Febrero de 1942.